

# V A K O R

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP.

Megjelenik minden hó 10-én és 25-én.

**BELFÖLDÖN: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFÖLDÖN:**  
 Egész évre . . . 6 ft — kr.    Egész évre . . . 6 ft 80 kr.  
 Fél évre . . . 3 ft — kr.    Fél évre . . . 3 ft 40 kr.  
 Negyed évre . . 1 ft 50 kr.    Negyed évre . . 1 ft 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTUDAJNOKOS  
**FLÓR GYÓZÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal, hova a lap szállani részét illető közlemények és előfizetési pénzek küldendők:

**Polgár-utca 21. szám.**

Hirdetések jutányos áron felvételek úgronnt.

**„Kérelem“**

*a magyar szállodás, vendéglős és kávézó urak, mint a magyar pinczérség munkaadóihoz.*

*Szeretettel járulunk  
 És szeretettel kívánjuk.*

Igen tisztelt főnöki kar!

Az örök Isteneg az emberbe ojtotta az örök szeretetet.

A szeretet — ez égi jutalom — az a kapocs, a mely az embereket egymáshoz fűzi, szövi és láncolja.

A kiben ez nincs, annak bensejében nem is létezik s létezését seha semmi másféle jobbra hajló vagy nemesebb iránt bizudó érzet s indulat.

Az ilyenben az ósztón állati és nem emberi . . .

Tisztelt főnök urak!

A legnemesebb, a szeretet érzetétől indítatva jöttünk kérelmünkkel — azon kérelemmel — hogy panaszszóinkat Önök meghallgatni sziveskedjenek. Ez és ennyi kérelmünk, semmi vel se több.

De azért, jelzett óhajunk teljesítése esetén, tudjuk mi azt, hogy a nemes s jó indulat ósztöne ébredésére — mely Önöket is lakozza — panaszunkba

foglalt s mások által velünk szemben elkövetett méltatlan eljárásokon felhaborodva, fogják és készséggel teljesíteni — kéreszünk nélkül is — az oh, oly csekély teljesítendőket.

Mik és miből állnak ezek?

Tisztelt főnök urak!

A korváltozat, balsors vagy tud' Isten mi más következmények folytán azon helyzetbe jutotunk, a melynek neve *nyomor*; odaig, a hol a romlott viszonyok durván riasztanak el bennünk, mondván: tovább már nem lehet . . .

Mit nem lehet?

Nem lehet már tovább haladnunk azon az uton, a mely a tisztességes megélhetéshez vezet.

Nem lehet már tovább oly helyzetbe jutni, hol szerényen meghúzódva, magunknak tisztos ekzisztenciát biztosíthatnánk.

És nem lehet már tovább túrnunk, szenvednünk — tekintetbe véve ezen legujabb s felvilágosodott kort — hogy mi egy hozzánk s e szakmától teljesen idegenek önkénye alá helyeztük magunkat, hogy ezek minket a múltval kor, t. főnökeink és saját magunk

szeme láttára önkényes erőszakkal megadóztatásnak és kizsákmányolónak: hogy a hasznót, mely soknak tán létjövője alapjául szolgálhatna, szívtelen emberek, kik pinczérügynöki czimekkel vannak ellátva, tőlünk, illetve zsebünkől egész egyszerűen kiemeljék.

De mi az, miféle néven nevezik azt, mit a *pinczér ügynök* a pinczérség zsebéből kiemel?

Mi volna más, mint a honoráció. Honoráció azt, hogy létünk fenntartása véget e pályán — melyért szenvedve tanultunk — tovább maradhassunk. Mert ha nem fizetünk honorát, százas és kétszázas honorát, akkor egyszerűen lehetünk suszter, szabó vagy bármi más mesterségűek! Majd átjönnek ezek'! Atytünk szíves örömmel. Hogyne, akkor itt már nem kell újra tanulniuk, mikor itt már a *pinczér ügynök szabadija föl — jó honorációt!*

Szeretett főnökeink!

Kívánjuk Önök azt? Kívánjuk azt, ha mi Önöknél állást és munkát kapunk, hogy ezért egy — Önök és tőlünk tavol állók, idegeneknek — nevétséges, borzasztó nagyságu összeget fizesszünk?

**ERZSÉBET KIRÁLYNÉ HALÁLAKOR.**

Egy borzasztó hír járt körül a földön.  
 Ki hallá, benne megfagzott a vér;  
 Egy angall ott a piszkos sár görögnyőn  
 Gazok megöltek, ah, ki tudja mér' . . .

Oly ártatlan volt, réke nem volt semmi,  
 Tiszta lelke csak jót tenni kész;  
 — De hogyha áldozatnak kellett tenni! . . .  
 Őt választá ki a sálatú ké.

Őt és a sálatú, borzadály . . . nagy Isten!  
 Ezt érdemelte a te gyermeked?  
 Ki csak a jónak s Néked áll szüntelen . . .  
 Így bání el azzal boldog végted! . . .

Gyászt öltött, mert az meghált, kil szeretet  
 S ki Őt szerette hiten s igazán,  
 S mint Ő szerette el a hit ucmélet . . .  
 Oly mély s ósintu gyásze van a hazán.

Vagy tán ezéld volt? ezéld és vajh milyen.  
 Hogy könyvébe lásd e Hon tekintet? . . .  
 Nem így képzélem, ah nem így képzélem  
 Én el az ég és föld Ur Istenél.

Másnak képzélem én el az az Isten.  
 Kít én hiszek s a kít minden imád;  
 Rut gyáva lett ez, mindenkül éretten,  
 Uram, réd a szörnyiségés vád! . . .

Igen; az ártatlanság vére vádól! . . .  
 De oh . . . miről s mit is beszéltem én . . .  
 Borzasztó sejtés, mely általvilágot  
 Lelkemen; felség, már is vétkesem!

Vétkesem, mert ross szóval sértettelek,  
 Isten, Tinged . . . de réd mint panas;  
 Melyé fájdalmas percben száll az illet,  
 Egy léleken volt gyász és kínja az.

Gyűlö sejtésnek érzem hatását,  
 Eltűnt látok mulat, harczot s vért;  
 S ártatlanoknak borzasztó halált,  
 Mely mind boszul az ég urától kért . . .

Kegyelmes Isten! nemzetek-k ura,  
 Elég volt, ne szljson többet kardod:  
 A mit levél, az bosznak nagy vála . . .  
 Nézd, könybe' gyászba írva Magyarod.

Gyászol mindent, szívből gyászolja  
 Honának második nagy asszonyát  
 Ki már az égben színről-színré látja  
 Az első, szépséges Szűz Máriát . . .

Flórfi Gy.

És mi azért az összegért sokszor két hónap, sőt egész éven át is törjük magunkat, szaladunk és fáradunk.

Ohajtják-e, kívánják-e ezt tisztelt főnökeink?

Nem. Mi tudjuk, hogy ezt Önök nem kívánják. De miért is kívánják, mikor azoknak az ügynöki *címzetelt* *horodóknak* Önök se nem rokon, nem hozzátartozó, sőt még csak nem is partfogóik. Hiszen önök azoktól, kik a mi rovasunk s kisztopodásunkra mind jobban s jobban szaporodnak s kik, hogy ezt a becsületlen mesterséget még nagyobb méreben üzhessék, egyésként jobb állásokból kitarunk és még pénzereket gyártanak. Igen, Önök ezeket teljesen független s szabadok s mint ilyenek, nem fogják engedni, hogy Önökre ezek hatást gyakoroljanak. De, igen a látszat még mégis az, mintha ez úgy volna . . .

Tisztelt főnök urak!

Önöknek tehát e látszat alól kell szabadulni mielőbb, ha csak a művelt nagy közönség (mely előtt erkölcsi tekintélyünk még sem Önök, sem nekünk nincsen) ítéletével nem akarnak ellentétbe jutni.

Igen és nekünk pedig — a nyomorult pinczér-proletariáknak — ki kell szabadítani magunkat az iga, az ügynökök igájából; mert ha ezt nem tesszük, az anyagi nyomor, viszont a rothadt erkölcsi pusányágban mind lejjebb és lejjebb sülydünk.

Szóval pedig ma holnap nem bírnak megélni.

Tisztelt főnök urak!

Tudják-e, ah, de hogy is ne tudnák azt, hogy a nem megelhetés, a nyomor előidézője a minden legrosszabb felé irányuló áramlatoknak?

Az anarchia, a social s több ily rémszerű eszmék hol születtek volna még, ha nem a nyomorban?!

Mindenre: tolvajlás, rablás, sőt még a gyilkolási szándéokra is ez viszen, a nyomor!

Tisztelt szakfőnök!

Mi már is nyomorúságban sanyunk, emberi tekintélyünk nincs, de azért anarchisták, socialisták nem akarunk lenni. Tisztességes és becsületes polgári akarunk maradni annak a szenteséges szent hazának, a melynek földjén mi születünk s a mely bennünket eddig táplált és fölnevelt.

De maradhatunk-e továbbra is ezen becsületes szándékunk mellett? A nehez állapotú megélhetésért sikertelen küzdelmekben nem-e bukkantunk le mi is a jó útról, ha helyzetünk még e rossz nál is rosszabb lesz?

Igen, mert mi meg vagyunk győződve, hogy ezen szomorú dolog megtörténe be fog következni, ha e mindenkiében megbotránkoztató keltő rendszertelenségek még továbbra is fennmaradnak.

Tisztelt főnök urak!

Ezt megakadályozni, vagyis e közveszélyes dolgok előtérbe jutását megakadályozni törekvünk.

Ez volt szándékunk s ezünk az *Országos Pinczér-Egyesület* eszméje fölvetésekor, ez most, a midőn annak ezékvitelé, vagyis megvalósításáért küzdünk és fáradunk.

Kérjük tisztelt főnök urak, hogy mit értünk el ekkor?

Elértük azt, hogy jelenünk, biztosítva lesz és jövőnkön gondoskodhatunk.

Elértük azt, hogy Magyarország szállodái, vendéglői és kávéházai

csakis oly pinczerek lesznek alkalmazásban, kik ezt a szakmát elejétől fogva tanulták s kik jellem dolgában tisztességes és kifogástalanok.

Igen, ekkor elértük mindent, mert ezen esetben mi magunk, szakképzett pinczerek helyezzük el egymást, vagyis e tekintetben gondoskodni fog rólunk az *Országos Pinczér-Egyesület*, a melynek létesítését célzó mozgalmaink mindinkább és jobban terjednek. Midőn pedig ezt t. főnökeinknek becses figyelmébe ajánljuk, ezen alázatos kérelmünknek meghallgatását tiszteletjesen kérjük.

*A főnökeik érdekét szem előtt tartó s a saját létfőző érdeküket küzdő Magyar pinczéri kar*

*Az O. P. E. előkészítési vezető bizottság nevében:*

*Flór Győző.*

## Szervezkedés és mozgalom.

### Jegyzőkönyv

Az O. P. E. előkészítési vezető bizottságnak Szegeden 1898. szeptember hó 12-én tartott rendes üléséről.

Radványi József elnök az ülést megnyitván, üdvözli a nagy számban megjelenteket. Midután a tagok nevsora felolvasott, a többi jelentést tett az elők. v. bizottságja, utóbban bejelent kulturgöröl.

Elnöki indítvány.

Elnök Radványi József ur a legutóbbi ülés határozataira való tekintettel, az elők. v. bizottság üléseiről felvett jegyzőkönyvek a többi mozg. bizottságoknak elküldésére nevez, azok sokszorosítására és szétküldésére, mint minden ez ügyben iratok végzésére mozgalmi intézőt, Kossinaky Antal urat ajánlja, ki is ezt a behyngyán helyeslése fölött elfogadta. Ezután titkár a rendes ülésről felvett jegyzőkönyvek elkészítésével bízott meg.

Midután vannak tőbbek kaptársak Szegeden, különösen az utóbban érkezettek közt, kik az Orsz. P. E. eszméjérel teljesen tisz-

Két órai menetelés után táborba szálltunk. Ezen tábor 17-én éjjel hagytuk el és virádra előt Bihács előtt álltunk. A 18-ik éj ostromban mar mi is résztvevünk. Agynük, melyek a "Zavalyé" előtti magaslaton voltak felállva, reggel fél hatkor keztek a tüzetek a Bihácsi erődre, miközben aminek a sáncokban elhelyezett elcsengés ellen vezettek. It a bosnyákok látni felett állásban voltak, a miből az következtet, hogy több kárt tettek bennünk, mint mi o bennük tehetünk. Sőt itt agynük is voltak, ezekkel azonban szerencsére nem igen tudtak benni. Mindig túl lótték rájuk. Hatalmas harc dúlt itt késő estig. A sánczokra intézett többőrszoros rohamunk kiützte onnan az ellenséget, az erőd belsejébe azonban nem juthattunk. Minthogy ez már harmadik eredmény nélküli ostromunk volt, tervebe vettük, hogy a következő napon gyújtó lövegekkel kilátni a városba. Erre azonban nem került a sor.

Másnap délben a Bihács és Zavalyé közti fehér országon, egy tüz lovasból elő csapat közeledett felénk, körülveve az előőrrel levő vadászainkat. A lovasok élén egy ősz szakállas török törzestiszt lovagolt. Parancsnokunk elé vezettek előket. Nemsokára rá, hogy ezek elhatároztak, Bihács ormán fehér zászló lengett. Délután 1 órakor egy zeneszó mellett bevonultunk Bihácsba. A vár kapuján áthaladva, végig a város utcáin, alig láttunk élő lényt.

Mintha kihiat volna az egész város. Felvonultunk a citadella elé és felhúztuk az osztrák zászló lobogót.

A mi eddig Bihácson meg ismerte volt, szóló hozzá a Gotterhalte. Ez a nekünk magyároknak oly gyűlölt és megis örökös szép táj, melynek hullatára valóságos innepi áhítat fogja el meg a magyar katona lelkét. A várkapu felől ismét hangzik a Radetzki-marsch. Jönnek az ajróld! bakák, elől vharapított lovagjaink. Ez így tovább a többi ezredek, míg végre ben valamenyli. Le-táborozunk az utcáin. A lakosság is neki hátródott. Lassankint előbujnak az emberek. Egy hosszú befalozott folyosó tömve van asszonyok és gyermekekkel. Ide menekültek agynük elől. Minthát látták most már, hogy békés embereket nem bántunk, ezek is elő-bujtak rejtőzköböl, agynemivel, csölmőkkel megalkodtan. Kinyílnak a boltjafok és kezdődik a vár városi élet. Bejárjuk a várost. Nevetégek mutatogjuk egymásnak a keresztüllyakozott háztetőket. Majdnem minden háznak a tetőzete keresztül van löve. A mi nem is csoda, hisz a három ostrom legalább is ezer agyúlevél küldött a városnak. Tekintébe véve tüzerzsúgnak kiténéséget, elképzelhető annak hatása. Az áruba bocsított előlme-szeréhek eleinte nem vagy bizalommal voltak. Látna azonban a lakosság jólétséget, csakhamar megbízottunknak ezéll is.

## AZ UJKOR TÁRCZÁJA.

1878.

A boszniai háborus időkből.

Ira: Schwartz Márton.

(Folytatás.)

A puskáttelést beszüntetik. A dobok és kürtök rohamra szólítanak. Felugrulunk és szoronytszegeve rohamunk előre kerülésében, kertecken és házuvarok között. A tarkabarka ellenség eszeveszvetten szalad szoronyaink előtt, a falan túl elérő erdőbe. Sortűzeink azonban, melyeket sürint ütközött gorttunk utának, utóleri őket és agynükök bakúljacsónak a falu és erdő közötti gyepen. Halottjaikat es sebesülteiket nagyrészt magunkkal cipeltük, miért is vesztéségek megállapítani nem tudtuk. A mi ezredünk vesztése volt 27 halott, kóztuk 2 tiszt és 51 sebesült, kóztuk 7 tiszt.

Ez volt lefolyása első tüzkeresztségünknek. Ezalatt becsületelt. Minthogy az ellenség közlünkbe maradt, éberek kellett hogy legyünk, nehogy az éj leple alatt leljenek meg bennünket. Ezért az egész éjjel egy kulforizaföldön, teljesen felszerelve, a feyvert láboz eresztve, zuhógó esóban, állva töltöttük. Reggelte megállt az eső, kiderült.

táiban most sincsenek. Ezt ezidekig ismeretlen mozz. intéző, Kosinszky Antal bizottmány vezeti. Elnök indítványára a közgyűlés határozata vette, miután elők v. bizottságának saját iródjára nem lévén, hogy az O. P. E. elők v. b. czimére ezután érkező levél s nyomtatványok ne a szerkesztőségbe, hanem a Szegedi Pinczer-egylet főnökiabé intézgesnek, mit is az O. P. E. mozz. bizottságának lap utján tudomásra hozni határozott.

5. Orsz. mozz. ügyek főintézője, Tóth Endre ezt ezután jelentést, miszerint a Szegedi Kézműves bankban az O. P. E. alapítókéhez befolyó pénzek elhelyezésére néve intézkedett, miből kifolyólag javossága, hogy az „Ujkor” szerkesztőségéhez az O. P. E. részére odajeg befolyó pénzek — azt szerkesztőséggel elszámolva a gyűmölésösöz vezet a pénztárnál elhelyeztessék.

6. Vegül Fleisz M. hozta indítványba, hogy az O. P. E. elők. vezető bizottsága a tagok számára nyomasson kisebb könyveket, melybe bevendone lenne a bizottság ügye, illetve rendszabály s a rendes tagok nevora. A közgyűlés azonnal nem fogadta el, ezért indítványt, de el sem vette, a mennyiben az elők v. b. előkne az a főintézővel megbeszélve, igazán észfeszertnek láttak annak oltképen készítesd, hogy abban az O. P. E. mozgalomban életelő fogva részt vevő s ügybizonyok kártársak, valamint a mozgalom vezetőiségének tagjai ismeretve legyenek. Ezenkívül pedig az ügy s rendszabályi kivonattal az O. P. E.-re vonatkozó fontosabb ismeretek is leírva kienelve. A könyveskéek, előszállásuk után, a helybeli rendes tagokon kívül az összes kültagok, valamint a mozz. bizottságoknak is megküldenek.

Több tárgy nem lévén, elők a megjelent szép számú tagoknak újból köszönetet mondva, az ülést berekeszté.

Kmf.

Vodái Oskár,  
titkár.Rándrégh József,  
elnök.

Az O. P. E. elők. vezető bizottsága kiküldött Hegyháti Sándor ut vezetiről, kinek tudósításából a következők vesztünk:

**Munkács, Nagy-Károly-, Debrecezen és Békés-Gyulán mozz. bizottságok alakul-**

Tíz napig így a város utcáin táborozva töltöttük az időt. Már azt hittük, hogy ez így fog egy darabig tartani, egy szép nap után aztán megint majd csak hazamegyünk. Hej, pedig a fekete leves még hátra volt, Október 1-én reggel 5 órakor elhagytuk Békéscs. Hogy hova megyünk, arról nekünk helyesnégek foglalkunk sem volt. Csak azt láttuk, hogy nem félték, hanem bejártak megyünk e görbe országba. És az egész hadjárat alatt ez volt a legkeserveesebb napunk. Reggel 6 órakor már úgy égett a nap, mint a parázs. Köves, rozszaszagot, kietlen, elhagyott vidéken keresztül. Nem talozok, ha azt állított, hogy ezen a napon elő lény, talán meg maradt, nem láttunk. Iszonyatos kínzótt bennünk a szomszjúság. Széval valami viznek még nyoma sem. Kiszáradva minden. És szímet nélkül merve, hogy nem állva egy percze sem, igaz, hogy úgy sem találtuk egy volna rhenést. Mert sehol egy fa vagy bokor nem mutatkozott. Így ment ez delután 2 óráig. Ekkor már hárón koldi köztünk és meg is haltak napszúrás következtében. Ezt látva az ezredes, megállított bennünket. Abony megállunk, mindhá lábainkat kirántották volna aólunk, úgy dőlünk ki jobbra, ki balra.

Most leoldották a főzödenyeket. Minden századot húsz embert megfelelő számú altiszt vezetésre által elküldtek vezet kireni. Az országutól balra eltérő síkságon túl helyes

tek. A nagy-károlyi mozz. bizottság elnöké lett Gyurcsik János vasuti vend. főp., jegyző Csendes Antal kaszinó vend. él. es penztárnok (a szegedi mozz. bizottság volt elnöké s az elők v. bizottság kültagja) Horváth István a Magy. Kir. szálló főnöczjére. A debreczeni mozz. bizottság elnöke Szarvas Béla főp., a közé ügynek egy igaz híve s harezosa. Külfölé Pifist Antal, a Bika szálló főp., Schvaczkopf Gyula es többen vannak a mozz. bizottság körében, kik Debrecezenben a mindnyájunk ügynek es halas talaján meg fogják törzöslőstenni az O. P. E. eszméjét es faradoznak azon. A jegyzőkönyvi tudósítás innen s a fenti bizottságokról érkezik.

**Békés-Gyulán** szent ügyünkért szeretett főnökünk veték kezdőbe az 5 tekintélyes alakják vannak a mozz. bizottságba s jobban annak eleri is. A m. b. elnöknek Heroldék Gy. szállóadás ur, penztárnoknak Oszuszy János ur es jegyzőnek Szilágyi Imre él. Heroldék szálló kártársunk lettek megválasztva.

**Aradon** a magyar szabadságharcz Golgotájának városában az Országos Pinczer-Egylest eszméj mindinkább kezd már terjedni. Mint az O. P. E. megválasztását öhajtók hetvenen írtak alá között elismert s kitűnő szakfőnk, Kéire annak idején bizton számíthatunk. Szakosztályunk hírsége, vendégek s levek lapunk egyik szákteljessege felülében kimagasló alakja, Zemplényi Sándor ur kávéház tulajdonos, ügyünknek legosztótebb s lelkesb partolója, miből is következtetve itt siker es szép sikernek nevezhetik elébe.

A beregszászi mozz. bizottság megalakulásáról beküldött

#### Jegyzőkönyvi kivonat.

Felvétetett 1898. szeptember hó 9-én az Országos Pinczer-Egylesttel beregszászi mozgalmi bizottsága megalakulási alkalmával.

Jelen voltak: Werkemeister István, Gődör Gyula, Jánossy István, Skrabák István, Rosner Márton, Rosner Adolf, Varga Zsolt, Lizánus János, Sveiger Ferencz sítb. szaktársak.

Az A. T. rendszabályi felolvasása után, melyet jelen voltak elfogadták, a mozz. bizotts., egyszersmet A. T. isztikarába a következők választattak meg:

vidék emelkedett. Ez volt a legbiztosabb irány, a hol vizet találni lehetett. Tehát oda tartottak. Kinos másfélóra telt el. Vegre feltűntek a láthatótar. Messziről látszott hogy nem jönnék őrésen. Üdítő, új életet, új erőt becsapott vizet hoznak. Megszűntek ez a kétégebejtő szomszjúság. Hisz csak a tudat, hogy csaknyágon hoznak vizet, felvilányozta kedünkkel. Lehettek fölünk vagy 200 lépésre. Először a tisztok fölünk kardal élőknek álltak. Most kellett érvényesíteni a katonai fegyvelend. Azt akarták, hogy nyugodtan, sorban, minden ember legyen. Csakhogy most az ember vadallatni félt. Mint egy sztrebenbent esordá, vagy dőlve rohantak meg a vizet hordó emberek. Háiba volt parancs, felebbvaló tekintély, kárpalozás. Most az erőse volt a jog. Egy pillanat alatt kiszagattunk az edényeket a vízhezok közéjük es kezdődött az élet-halál harc. Az egyik még állt egy fél véle a szájához, már a másik pillanattban három másik viaskodott vele. Es így ment az mindaddig, míg a nagy viaskodás által az egész víz ki nem ömlött. Aztán helyre állt a béke. A harc megszűnt, de a szomszjúság megmaradt. A vizért ment embereknek önfeláldozó fáradságok csak annyi hasznossal járt, hogy legalább ők ittak, a mennyi bejők fért. De a mit hoztak, azt a föld itta meg.

(Folytatása következik.)

Elnök Werkemeister János, alelnök Gődör Gyula, jegyző Jánossy István es penztárnok Skrabák István.

Elnök Werkemeister János, miután a mozz. bizottság tagjait szép szavalkban buzdította a hit kitartás es küzdelemre, az ülést a legkelésőbb hangulat köz berekeszté.

Kmf.

Jánossy István,  
jegyző.

**Nagy-Károlyból** a mozz. bizottság megalakulásáról a következő tudósítást vettük:

T. Szerkesztőség!

Van szerezkesztés becses tudomásra jutni, miszerint az Orsz. Pinczer-Egylesttel nagy-károlyi m. b. körülmény a mai napon megalakult, mely alkalommal a bizottság élére megválasztattak.

Elnök Gyurcsik János vasuti főp., jegyző Csendes Antal polg. kaszinó főnöczp., penztárnok Horváth István Magy. Király szálló főp. es ellenörök Schleifer Dező, a Hungária kávéház főnöczjére.

Ugy a isztikar. valamint az eddig belepített tagoknak minden tökévese oda fog irányulni, hogy minden szabad idejüket a léteztető O. P. E. alakításának előmozdításra fordítsák.

A n.-károlyi m. bizottság alakuló közgyűlése Hegyháti Sándor ur vezetiről karnak sikeres es ügybuzgó faradozásait híján elismerése mellett jegyzőkönyvi közönetet szavazott.

Nagy-Károly, 1898. szept. 14.

A nagy-károlyi mozz. bizottság:

Csendes Antal,

Gyurcsik János,

jegyző.

elnök.

Az O. P. E. miskolczi mozgalmi bizottság mint Aszt. Társaság megalakulása.

(Tudósítónkól.)

A miskolczi pályázók lelkes serege folyó év augusztus hó 29-án es szeptember hó 12-én értekezletre jött össze a czéllöl, hogy mint a többi városok ügybuzgó es tett készségekben kimagasló alakja, kik Komoly es higgadt gondolkodásukkal fogva meesertven a korszot, esdősévsere szótóltsák fel többi érdemes kártársukat is. Az értekezlet, mint örömelem jelenthették, a legeszenesebb es legszerevényeb eszméssere után oly kitűnően folyt le, hogy bátran állíthatunk, miszerint ügyünk érdekében sikerült az összes kártársakat megnyerni. Az alakuló értekezleten, melyet már előkelünk, ügyünkkel alaposan megbeszélve, alakultunk át mozgalmi alapszervezésre, egyszersmet az állásfoglalás. Kéltársaink a további eredményre néve keszvevényes igerkiztek. Ugyanis az alatt esborot bazo szakársainkon kívül, a többi Miskolcson lévő kártársaink igerkelt birjuk arra nézve, hogy ügyünkkel partolói s mozgalmunkban bennünket támogatni fognak. Örömelem jelenthették, miszerint az értekezlet, a melyen Matyas István, Stróghy Imre, Dani Ferencz, Weismann Ignác, Ujvári Gusztáv, Csikváry Ferencz, Potuszák István, Leigeb György, Fombrú István, Bend József, László Kálmán, Babay Ferencz, Sándor Gyula, Tóth Andras es még számos tagtárs volt jelen, az értekezlet által előterjesztett tárgyakait a legnagyobb es legbátróbb eszméssere után hagyták jóvá. Különös örömet keltett a legközebb az is, hogy a mozgalom elnő a pinczeri kar egyike a legkiválóbbak es legtelentevesebb tagja, Szivós Zsigmond vezér mint elnök áll. Kinek ügyek es szavakaitól kezdve s a többi bazo szakársak támogatása mellett, asztállításunkok mihamarabb felvilányoztatva fog indulni és méltó partnere lesz a többi tekintélyes városoknak. Kártársaink közt tehát leihatatlan lelkesedést es oromet okozott a mozgalmi bizottság es az asztállításosok létrejövetele.

Ime tehát, t. kartársak, ebből látható, hogy mily lelkesedéssel tartotta meg a miskolci pinczéri egy részre alakuló értekezletet. Jelen ezen leírhatatlan lelkesedésnek a további együttműködés és az országos pinczér-egyesülethez való szíves ragaszkodása és csatlakozása. Ezen lelkesedés és siker által felbuzdulva halad az O. P. E. mozgalmi bizottsága és asztaltársasága azon az uton, a melytől később a siker és a kartársak szeretetének egész melege fogja kísérni.

Isten adja, hogy úgy legyen!

Miskolczon, 1898. szeptember hó 14-én.

Az O. P. E. miskolci mozg.

bizottsága:

*Böszörf József,*  
titkár.

**Az O. P. E. szegszárdi mozg. bizottságától.**

Jegyzőkönyv.

Felvetétt 1898. évi szeptember hó 15-én éjje 2 órakor.

Jelen voltak: Kovács Béla elnök, Markovits Ignác titkár, Stefián Rezső pénztárnok, ifj. Márkusz Ferencz ellenőr, Pusztaykai János, Kozó József, Mészáros János, Wittke Bertalan, Frisch József, Klein Lajos, Márkusz Viktor, stb.

Elnök Kovács Béla, a jelenlévőket távolyozta, az asztaltársaság ülést megnyitja és egyben elrendeli a mozg. biz. mint asztaltársaság névsora felolvasását, melynek megőrtönte után penzúr-vizsgálat tartatván, az rendben talaltott.

Elnök Kovács Béla ur indítványra, gyűjtőlevelek kibocsátása pártoló tagok szerzése iránt, közhyveslést fogadottak és azonnal ki is bocsajtottak. (A gyűjtés folyamatosan van és már eddig is szép eredményt mutat fel.) Továbbá elhatározottak a *Tobnavir-megye területén működő skaktársaknak* mint költségekkel való behalásra körlevelt útján felhívni.

Végül határozata ment, hogy a Szegszárdi Pinczér A. T. legközelebb az Országos Pinczér-Egyesület alapítóje javára egy mulatságot rendez. Miatán több tárgy nem volt, elnök az összejövetelt bezárta.

Kmf.

*Markovits Ignác,*  
titkár.

*Kovács Béla,*  
elnök.

**Siposs Jenő,** az O. P. E. ügyének e lelkes és fáradhatlan apostola, a szilvási fűrész-évad befizetektor barátjával és mozgalomunk barátja *Schwarz Zsigmond* ural Losoncra randult, hol a lelkes és ügybuzgó kartársak között az O. P. E. losonci mozg. bizottságát megalakította. Az erről szóló jegyzőkönyvet itt közöljük:

Jegyzőkönyv.

Felvetétt 1898. évi szept. 14-én, az O. P. E. losonci mozgalmi bizottságának alakuló ülésén.

A gyűlést, melyen Losoncra város összes pinczerei jelen voltak, Siposs Jenő, a gyűlést vezető elnök és az O. P. E. eszemenéki elődjára nyitotta meg. Első sorban is megköszönte a losonci pinczéri karnak, kiváltképpen pedig a Városi szálloda pinczerekarának azon nemes magaviseletét, a mit még eddig mindig, a szakmunkra hasznos jótékonyiságok iránt tanusítottak. Legkövetkező az O. P. E. eszemenéki kezdé a körleveltesben ismertetni oly lelkes és határos szónoklatát, hogy a gyűlés összes tagjai a helyeslés, öröm, meghatározottsággal felhívult lelkesedésnek hangos helyeslés-nyilvánítása szünni nem akart.

Következő Schermann Kálmán kért szót indítványának tolmácsolására, melyben kérte a gyűlés összes tagjait, hogy ezen eszmét megpendített szakkapnak, a dicső tőreben tünködendő „Ujkor”-nak előfizetésére minden egyes mozgalmi bizottság tag-

nak az előfizetés kötelező legyen. Mely indítvány ellentmondás nélkül, helyesléssel elfogadtott.

Másodszor kérte a gyűlést, hogy a mozgalmi bizottság megalakulásával alakítsák meg egyszersmind a Losonci Pinczér Asztaltársaságot is, hogy menőli hamarabb, észrevetelőleg tudják anyagilag is segíteni a létesítendő megváltónak, az O. P. E.-et.

Harmadszor pedig kérte a gyűlést t. azt, hogy rendeljék meg mindnyávan az asztaltársasági jelvényeket, azon mintára, mint a Szegszárdi Pinczér Asztaltársaság jelvényét. Ezen két utóbbi indítványa is lelkesedéssel elfogadtott.

Ezek után elnök állott fel ismét szólasra, ki a meghatározás, elrészkenyedes és öröm által felbuzdulva, azon lelkes magaviseletet, melyet a gyűlés összes tagjai tanusítottak, oly lendületes szép szónoklatát kérte a jelenlévőket, hogy továbbra is ily buzgóssággal tanusítsanak az O. P. E. iránt, hogy beszedje vegyszavaira oly nagy mérvben fejezzék ki a jelenlévők helyeslésüket és lelkesedésüket, hogy az elnök kénytelen volt 10 percze az ülést felfüggeszteni.

A szünet elefte után a titkár megválasztására került a sor, mely alkalommal a következők lettek *egyhangilag* megválasztva: Schermann Kálmán elnök, Haskó Lajos titkár, Bersenyi Miklós pénztárnok, Rába József és Bracsics János ellenőrök.

A választások megtörténte után Schermann Kálmán kartárs szék beszédben mondott köszöntést Siposs Jenő urnak, ki szíves volt fáradságot nem számítva Losoncra jönni, hogy a m. b. v. s. megalakítsa.

Bersenyi Miklós pedig Schwarz Zsigmond urat köszöntötte fel mint Siposs Jenő legiszintebb barátját, ki hal hangoson nem is, de mindig fáradhatatlan harczol mindentől, a hol Siposs a spját megfújja.

Végül az elnök mondott meg egy rem. beszédet, melynek végeztével az ülést berekesztetnek nyilvánította.

*Schwarz Zsigmond,*  
jegyző.

**Megjegyzés.** A mit sajnálhatunk kell Aradon tapasztalunk, vannak, a kik személyes befolyásukat latba vetik s agudának; holott pedig mi, ha lapunk élet személyek ellen fordítottuk és forlándjuk az csalás a köztét, a mindannyunk ügye érdekében törjék és fog is történni. Minket nem az *önérdek* vagy kikkelt akarata vezet, mi megvünk egyenesen s tovább a mi utunkon, a melyen is minden egyenes gondolkodók — kiknek senajuk nincsen rendtelenségbe — velünk tartottak és fognak is velünk tartani. Ajánljuk példát venni Debreczről! . . .

*Aradon* — melyet szükségessének tartottk meggyezni és felhívni az ottani kartársaink figyelmét — a következő kavehizatban található s olvasható az „Ujkor”: Huzó István, Lövy Ignác és Schodics F. urnak kavehizatban.

A: O. P. E. *aradi mozg. bizottsága* már alakulófolyban van. Reméljük s várjuk a jó eredményt. Csak előre! . . .

## Szabadka és B.-Csaba.

**A Szabadkai Pinczér-Egyület f. hó 12-én tartott rendkívüli közgyűléseiből.**

Megírjuk már 18-ik sz. lapunkban, hogy az O. P. E. szabadkai mozg. bizottság alakuló, Szevbold József ur a m. bizottság nag. hó 22-én tartott ülésén az O. P. E. mielőbb létesítés érdekében a magyarországi pinczér-egyletek szövetségét indítványozta, mire vonatkozva a szabadkai mozg. bizottság az együletet egy rendkívüli közgyűlés egybehívását határozta el.

A rendkívüli közgyűlés felolvasa — melyen lapunk Flór Gy. szerkt. és Tardy G. munkatársaink által volt képviselve — a következőleg történt.

A közgyűlés éjje pont 12 órakor vette kezdetét. Jelen voltak: a hatóság részéről Hegedűs János helyettes kapitány, Wittmann Károly Nemzeti Szállodás, egyfőt elnök, Pavetics Ignác egy. alelnök, a mozg. bizotts. elnöke, Somogyi Antal egy. igazg. igazg. vezetés alatt a titkárk tagjai, mint: Szevbold József alelnök, Boros Ferencz titkár, Garab József pénztárnok s ezenek kívül az egy. mint mozg. b. tagjai közül közel 30-an.

Wittmann Károly ur elnök a gyűlés kezdetén megnyitása előtt egy a gyászoló részvételnek iszámte érzelmeitől áthatott szép gyászbeszédet mondott, a melyben esetele az a megemléken is súlyos fájdalomokat, mely a magyarok kártyája halálával a király és nemzetet érte. A hatóság részéről, melyet a jelenlévők fennállva hallgattak végig, a következőket emeljük ki:

T. közgyűlés!

Azon megemlékenet csapásról, mely első sorban szeretett főz királyunkat, második sorban annak háj nemzetét, a magyarokat érte, mindnyájunknak szomorú tudomása van. Mert oly iszonyu s megmérhetetlen a fájdalom: mert a gaz gulkos egy a legnemesebben érző szívnek dobbanását olti ki s nem-totta el mindörökké.

A nagyszabású s minden jelen voltat mélyen meghatótt beszéd befizetével az egylet elnöke indítványozta, hogy a szabkai pinczér-egylet a felségs királyi háj iránti részvét kifejezését jegyzőkönyvileg örökítse meg. Mit jelenlévők közhyvesléssel s megaljóvala fogadtak el.

Elnök megnyitotta után következőt Szevbold J. ur ismert indítvány előterjesztés és letárgyalása, a melyet egy hosszabb beszéd kíséretében a mozg. b. elnöke, Somogyi Antal ur adott elő és ismertetve azt teljesen. A mindvégig tárgyilagos és szépen s érthetően kifejtett szavak, — melyekben elnök ismertetve s magyarázta az O. P. Egyesületet s az ennek létesítés érdekében szövetkezők egyletének azon nemes, hasznos ható eljárását, mit ezzel tette, a magyarországi pinczér-egylet viszont a vendégüljárás érdekében — elnök helyeslés s szíves fogadtatásra találtak mint a kartársak, úgy az egylet elnöke Wittmann Károly ur, a magyar vendégüljárásról az igazi szaktekintélyéről is. Miatán meg az O. P. E. létesítéskor rendszerezendő helysz. közlés s ennek ügye vezetését s a szaktekint. pinczér-egylet az egyletbe fogadtatásról a lap szerkesztője bővebb felvilágosításokkal szolgált — elnök felvette a kérdést, miszerint az indítványt a közgyűlés elfogadja-e? melyet az egy-lett érthetően kivevelevel egyhangulag fogadtak el.

A rendkívüli közgyűlést, miután e tárgyban körül egyet nem volt kitzúve, az elnök Wittmann Károly ur féltek órakor rekeszté be.

Az első szép siker tehát, vagy is, hogy a szabkai pinczér-egylet keresse meg a többi pinczér-egyletetek s az O. P. E. mielőbbi létesítés okából vagyoni szövetekezre bírja — éleretet. Mindez után pedig s a további kik. sikerek elhárítása végett az O. P. E. elnök, v. bizottság szegedi vezetősége megbízta tagjává tette a szabadkai pinczér-egylet hárfaróztat s ekként szedeledni határozta a szegedi pinczér-egyletrel is és továbbá e célból az országban meg két tekintélyesebb egylet megnyerését tervezte a kezdeményező lépésre, mely tervének keresztvételéhez az országos mozg. főintézőség azonnal hozzá is látott. Ez úgy tehát, melyről az O. P. E. szabadkai m. bizottság elnöke is értesített — már folyamatosan van és ni bizton reméljük, —

a jó eredmény — mint többi nemes céljárnyo működésénél — úgy itt sem fog elmaradni.

**Békes-Csaba.**

Az O. P. E. b-csabi mozg. bizottsága a mozg. ügyekben utatásis s több információt adva végett szives meghívására lapunk szerkesztője s b. munkatársa f. h. 13-án átutaztak. A Feber bárányn, hol a m. b. rendezés-összejövetelelel vannak, tartattak meg. Ez alkalommal is a rendkívüli választásnyo összejövetelel, melyen nem v. tagok is, lelles kártársak többen megjelentek. A m. b. igazán rokonszenves és tisztá ügybuzgó elnöke, Leitgeb József ur egy-két szives üdvözlő szó kíséretében a jelenvotaknak — kik eröl meg nem értesítettek — tudtára adta okát a mai r. k. összejövetelel, mely után azonnal a b. ügyvivési könyveit mutatá meg s kerle azok átnezését. Szerkesztőünk tagjait kellemesen lepte meg a könyvek szabályszerű és gondos vezetése s különösen a napló könyv h. névsorában feltüntet Reichardt, Ketter szálodások, Freiburger M. kávé s Salamon János vendéglős urak nevei. A b-csabi m. b. választásnyo, mint Leitgeb József elnök, Vadász József alelnök, Pürsely Jenő titkár és Kozma Márton pénztárnok a többi tagokkal igazán ügyemes és elismerésre méltó munkát végeztek, a midőn a b-csabi szakfoket az O. P. E. ügyének kivétel nélkül megidvegyétek. Lapunk szerk. is, miután a kívánt s szükséges utatásokat a további ügytündökre megadta s a könyvek példás rendezetársas és vezetése fölött öszinte elismerését nyilvánítá, munkatársunkkal a mozg. bizottság párt tagjait, a b-csabi t. szakfoket kereste fel, hogy azok nezemlyvitársasát hallják ügynekre vonatkozva. Reichardt J. ur, a Nádor Szálló tulajdonosa, leplezetlen öszintén s elismerésre méltóan fejté ki néhány szóval nezetét a letesítendő O. P. E.-re nézve. Itt látja már idejét azon elütendő és sajnos aligat megészívőnek, hogy az a szállásos, vendéglős vagy kávé s rendszeren a legelőtöbb szükség esetén legalább már ne csak mindig oly szakfevgyent (pinczért) kapjon, ki a más iparágakon remekelt munkájával, míg a pinczertársak teljesítéséhez mondatni hatók. Most ugyan szakfevgyent pinczertársak vannak föltelemen alkalmazva, de volt rá idő eleget, hogy nem azok voltak — fejezte be a közjó ügyet nemes pártfogásába vett szakfok.

A b-csabi főnöki kar kivétel nélkül mind ilyen s egy nézetén van. Ekéim nyilatkozott Freiburger Márton ur, a Korona kávéház ifju tulajdonosa is, ki a kevet fölött a pinczertársnyo, míg nagy közlelemmel ki tudta vitatni azt a tisztas állást, mint jelenleg kedves családjával együtt foglalt el a társadalom illető rendezetársában. Hat Salamon János uról, a vasuti vendéglő beriojéről, ki a minden pinczertárs s a kit minden pinczert ismer, — mit szölkjük: . . .

Ezen kiváló s derék szakfoket ugyan ha nem is kérnök s keresnök fel — mint egy gondos apa — ki messziről tudja már, hogy fiaj mi bajban, vesz csak tudomást az általa ügyis nagyon jól ismert s romlott pinczertársnyo köz megismerését cözölő pinczertársnyozomozgalmról és teszi csak akként, mint egy apa gyermekeiről, áldozva a jó ügynek és megemegemlékező ilyenkor szeretettel azokról a pinczertársairól . . .

**Az O. P. E. alakítási költségei.**

**Kül- és pártólétek.**

Az O. P. E. alakítási költségeivel járultak utjabban s mint kul pártóléteknak a következők lételek be:

*Szegesvárról* Unger István, ez a derék mozgalmista, ki az O. P. E. mozgalma megindulásában résztvevővel, mint egyik leg-

cső szerepelt, három óra küldte tagjain díjját . . . 1'20

*Szombathelyről* Bem R. Lajos az igazí ügy felles hívenek vezérelte alatt többen lételek be az elök. v. bizottságba. A belételek között az ily tekintélyes szakfok, mint Czifrák Nep. János Hungária-kávéház tulajdonosa és Wolf Keresztély kaszinó vendéglősön kívül vannak *Saláta Gyula* Hungária-szálló éttermi fop., *Horváth József*, Hungáriásörde fop., *Rehling Gyula* éth. stb. Öszinte s következők ügybuzgó társaink: *Szombathely:* Czifrák Nep. János, kávéház tulajd. párt. t. 1 óra . . . —80  
- Wolf Keresztély kaszinó vendéglős 1 óra . . . —80  
- Saláta Gyula fop., Hungária-szálló 3 óra . . . 1'20  
- Horváth József fop., Hungáriásörde 3 óra . . . 1'20  
- Rehling Gyula éth., Hungaria étterem 3 óra . . . 1'20  
- Vitreire Ferdinand fop., Hungária-kávéház 1 óra . . . —40  
- Szandy Gyula segédpinczert Hungaria-kávéház 1 óra . . . —40  
- Csápfördi Sándor segédp., Subaria-kávéház 1 óra . . . —40  
- Krausz Sanna segédp., Subaria-kávéház 1 óra . . . —40  
- Hegyháti S. vezértitkárunk Munkácsról a következő t. kártársainkat vette fel a kültárog sorába:

*Munkács:* Nagy Lajos fop., Csillag-szálloda 1 óra . . . —40  
- Krivan Illes éth., Csillag-szálloda 1 óra . . . —40  
- Moskovitz Ignátz fop., Csillag-sörde . . . —40  
- Perohánits Mihály éth., Csillag-sörde 1 óra . . . —40  
- Grünberger Izidor fop., Csillag-kávéház 1 óra . . . —40

Továbbá meg Siposs Jenő öszinte ügybarát s m. társunk tesz jelentést hat kültágról. Kiket is az O. P. E. előkészítősebbe a lelles losoncziak közül lépetek be. Illetők névsorát jóvó számunkban közöljük, miután eröl, illetve ezeknek csak . . . 3'60  
tagjai díjokról teszen említést m. társunk.

A most befolyt pénzek öszinge 12'40 melyhez hozzá adva a múlt számtámnak kimutatott . . . 74'39  
van öszesen . . . 86'79

*Guth József* uról kis-czelli mozg. b. volt elnökötől level érkezett, melyben tudtjára, hogy a kis-czelli mozg. bizottság, mint A. T. augusztus hó vegzeg kezelt vegyomán, 25 ft s néhány krajczár az elök. vezető bizottság elnökehez fogja küldeni.

Továbbá az O. P. E. elök. vezető bizottság az O. P. E. mozg. bizottságokhoz a már kibocsátott ügyszabályzat szerinti pénzbeküldésre nézve most küldte szét a schekc(számla) könyveket, valamint a szelvényeket gyűjtő-bizottság s egyes ügybuzgóbb szak-társaink színtén most fogják szétküldeni. A minden további alakítási költség s kültárog pénzek az elök. vezető-bizottság elnöke, ezen címre küldendők:

O. P. E. előkészítő vezető bizottság elnöke, *Pilseni kávéház*. — Levelek, melyek az elök. bizottságot illetik *Szegedi Pinczertársasági iroda* — *Szeged*.

**Előzetési felhívás.**

Felkerjük teljes tisztelettel mindazokat, a kiknek előzetési levelet, hogy azt megújítani azonnal sziveskedjenek. — Továbbá pedig felkerjük azon s előzetési levelet, kik lakást és helyt változtatnak, hogy új címzeiket velink haladéktalanul tudassák.

Az „Ujkor” előzetési ára:  
Magyarországon . . . . . Kalföldön:  
Egész évre . . . . . 6.— frt. Egész évre . . . . . 6.80 frt.  
Félévre . . . . . 3.— frt. Félévre . . . . . 3.40 —  
Negyedévre . . . . . 1.50 — Negyedévre . . . . . 1.70 —  
**Az „Ujkor” kiadóhivatala.**  
Kiknek előzetése lejárt, lapunkhoz postautalványt mellékelünk.  
Lapunkat csak a szükséges mennyiségben nyomtatunk, kik előzetéseiket meg nem újították, azoknak lapot nem küldhetünk.

**Az Orsz. Pinczert-Egyesület elök. vezető bizottságtól.**  
(Szeged, Polgár-utczá 21. sz.)

**T. Kártársaink!**  
Bizottságunk legutóbbi ülésének határozata folytán — különösen oly helyekről, hol mozg. bizottság nem létezik s létesíthető — minden tisztas előéleti kártárs tagja lehet az Országos Pinczert-Egyesület előkészítését vezető bizottságnak. A tagjai díj hetenkint 10 krajczár, melyet is legkevesebb egy óra (4 hét kérénk be küldeni. Továbbá felkerjük kártársainkat, hogy a t. főnök urakkal az O. P. E. eszme és célját megismertetni és az előkészítését vezető bizottságnak pártoló tagjává megnyerni törekedjenek. (Pártolási díj egy hétre 20 kr.) A kül- s pártoló tagsági s minden címzen érkező pénzek az O. P. Egyesület alakítási költségeihez csatoltnak.

**A Orsz. P. Egyesület elök. vezető bizottság:**  
*Radvégh József,* *Tóth Endre,*  
elnök, *főtiszta.*

**Különlekek.**  
*Felkerjük a legutóbb megalakult mozg. bizottság titkárait, hogy a megalakulásról szölo jegyzőkönyveket lapunk szerkesztőjének mielőbb beküldeni sziveskedjenek.*

**Denes (Dreiszer) Miklós** s nagy ügybarát és mozgalomista, lapunk föltöztarsa, meg a mult hét elején visszatért Angolországba, a honnan, most örömmel vesznék értesítést, hogy *Földközvetlen* egy ciklékkel szölo föpírcéni állást nyerte el. Sok szerencsés és teljes melegegődést az igaz hívenk tisztá szavainból kívánunk.

**Személyi híres és helyváltozások.** Pístól Antal igaz ügybarát Debreczenben a Biko-szálló éttermi fogadózn állást t. h. 10-ten vette át.

**Pozsik Lajos** szakúrnak Pécsről, Kolozsvárt a Biazni szálló fop. állást foglalta el.

**Singer Mihály** ügybuzgó s derék szakúrnak Igón a Millenium utj föpírcéni, ugyanat a Bünyás-szálló föpírcéni állást nyerte el.

**Horváth Lajos** lelles ügybarátunk, legutóbb a budapesti Páris-szálló ügybarátunk Csongradon a Magyar király-szálló föpírcéni állást foglalta el.

**Eberhardt Gábor**, az O. P. E. elök. v. bizottság kültárog Vilnyéről Budapestre utazott.

**Schreiner Ferenc** szakúrnak, a s.a.-üghelyi vasuti vendéglő osz. ismert nevei derék föpírcéni 28 napi fogvgyaroklora Körmentőre vonult be. Helyét **Szotik Károly** kártársunk foglalta el.

**Katona József** ügybuzgó kártársunk éthorjói alkalmazást nyert Nagyküldén a vasuti vendéglőben.

**Guth József** a kis-czelli mozg. bizottság, mint A. T. volt elnök f. h. elején megvált kis-czelli (vasuti vendéglő) üzletétől és hazta utazott övözetre Booskára.

**Szilágyi Péter** ügyszerebő kártársunk Aradon a Nádor-szálló szobepírcéni állást foglalta el.

**Süle Sándor** közmert nevű szaktársunk az aradi vasúti vendéglő főpinczéri állását vette át.

**Gärtner Adolf** ügybuzgó kartsársunk Törökbecséről Szegedre érkezett.

**Gámbás János** előzősven ismeret kartsár és ügybíró Aradon jelenleg a Dobruzsai-országnak főpinczéri állását foglalta el.

**Gombás István** főnökte ügyvezető kartsársunk Győrött az újonnan megegyt Erzsébet-kávéházban főpinczéri állást nyert.

**Blaschly István** lapunk tudósítója és levelezője Fiuméből Győrre a napokban érkezett és foglalt át éthorodai állást a Barany-szállóban.

**Riez Sándor** kartsársunk Győről Szombathelyre érkezett s a Szechenyi szállóban foglalt éthorodai állást.

**Szászny Károly** kartsársunk, a pesti mosg. biz. volt titkár Pécsett Budapestre utazott.

**Gräslinger Árpád** ügybuzgó kartsár Győrben a központi kávéházban nyert állást.

**Aczél Miksa** úrvita ügybíró Miskolcon a Pannónia-kávéház főpinczéri állását vette át.

**Szabó Imre** dék. névű ügybuzgó szaktársunk a szombathelyi Szabaria-szálló szobapinczéri állását Poós Gyula m. tarsunk általánál október hó 1-én foglalta el.

**Szaer Gyula** ügybíró Szabó kartsársunk helyébe Szabaria mint éthorodai állt.

**Imgi Lajos** a budapesti Drexler-vendéglő volt főpinczere, újonnan ügybíróként a kis-zseli vasúti vendéglő II. oszt. főp. állását vette át.

**Fekete Géza** közsmert nevű régi szaktárs, lapunk *Időszelése* okt. hó 1-én Székesszékhelyre a Horroviányi kávéház főpinczéri állását foglalta el.

**Káttmann Gyula** igaz és nagy ügybarátunk október hó 1-én Szombathelyen a Szabaria-kávéház főpinczéri állását vette át.

**Levelezők és dolgozótársak.** Lapunk dolgozótársai és levelezői köze újabbán a következők szaktársak leptek be: *Aradról* a *Valkóter* kedvelt vendéglőse, Szinyei Sándor dolgozótárs, ugyanonnan levelezőnk Csánky Zsigmond. *Miskolcra*l Bözögző József tudósító és munkatárs, ugyanonnan Steiner János levelezőnk. *Brassóbról* Wechsler Vilmos levelező. *Debracsból* Szarvas Béla tudósító és levelező. *Nagyaradról* Rátzky Vilmos levelező. *Szombathelyről* Bem R. Lajos tudósító és levelező. *Kiss Pál* dék. társ Esztergom.

**Debrecezen a Páris kávéház** gazdái cseréltek, a mennyiben Halász Izidorót — ki a Fehér hó szállót berelte ki — Kovács Dezső ur, az ottani pinczér-egylet kedvelt s érdeműs ahonka vette át. A Páris kávéház, melyet e jó tüzelt s tevékeny szaktársaként-lényük csinosan és teljesen újonnan rendeztek be, a közönség köztetszése és látogatásának örönd. A mi hogy mindéig egy maradjon, ösintzen kívánjuk mi is.

**Új kávéház.** Herzeg Ferenc reg. ismert s köztetszetlen álló szaktársunk Győrben egy a mai kor igényeinek megfelelő berendezésű, Erzsébet czimmet új kávéházat nyitott. Az új kávéházban sok régi vendéget és még több szerencsét!

**9. aaszal, egy főpinczér, és egy fogpiszkáló se.** Egy a pinczérseg ügyel iránt mindig ösintzen érdekfűző s bajval töredőző utazó úrról vettük a következő sorokat. — Hitha valami kis hasznra lesz! — gondoltahtam utazók. — Nem rég — írja — az aradi vasúti vendéglő III. oszt. éttermeiben ebedeltem. Csak mellékessen jegyzem meg, hogy a marhasz egy kissé keményes volt és jutott abból a fogin közé is, és ezért nemztem körül egy fogpiszkálóért. Körül tekinték s legmagyobb megtelepésemet nemcsak előttem, de a másik 9. aaszalon — hol epy ebedeltek — sem volt egy árva fogpiszkáló is. Sehol, az egész terembe egy se. Felsőhajtottam elcserelede-szemben:

— Neszse neked, te kartsár előrehaladott kor!

A nagyon hanyag főpinczér pedig hátam mögött megszólalt:

— Füzetli kérem? ...

**Kávéház nyitás.** Starch György ügyszertető főnökünk Győrött f. hó 18-án fenyves és elegáns berendezéssel központi czimmet kávéházat nyitott. Az új kávéházban reg. ösmeret nevű szaktársunk, Gaiselinger Árpád nyert főpinczéri állást. Udvozójai:

**Ha az ember külföldről megy.** Egy jeles szaktársunk és igaz ügybarátunk utazott ki nem rég Londonba, a sorkól odérkésze után nem sokára ezt a sorkólvettük: — Jól tudtam én a *Londoni Magyar Pinczérér* czimmet, hát hogyné, mikor tudja is vagyok annak (kilttag) és megis, tud! az Isten mit is gondoltam, midőn a podgyászmatat feladva, nem oda, hanem a londoni *genfi kúthá* czimmettem. De majdnem meg is keserültem e feledékenységem okát. Szerencse, hogy Londonba nem most elsőbven utaztam s hogy nyelvével és többi szokásai- val is már jó reg ismeretesebe vagyok, mert különben nem így történnék a következő eset:

Megérkezve tehát Londonba, megyék azonnal a *genfi kúthá* s miután podgyászom meg nem volt ott, ártam a kapusnak 12 frtot, hogy a podgyász kiváltásakor ne legyen pénz hiánybaba. (Megjegyzem, német soga az atyai) Egy-két nap múlva fölkeresem s kérdézem a podgyász felől, mire ő felmutatja a *számítót*, hogy ő arra 32 frt 40 kót fizetett. Nézem a jegyzetét, az vastag ceruzával írott. Ohó! hamisított! (Az eset jól tudtam, hogy a podgyász arának 12—18 frtnál nem szabad töbnek lennie.) Mit sem szóval, azonnal mentem a podgyász-szállító helyáiba, holt megjutdram, hogy egész podgyászom szállítása csak 18 frtba került. Természetes, hogy a gazembert, S. Portmann nevű kapust, azonnal átadtam a rendőrségnek.

Képzeltető most, hogy így esetben mit csinál az, a ki egy szót se tud angolul.

Azért is e magamon megtörténtből ki-índulva, ajánlom kedves honfitársaim, a magyar pinczérseg figyelmébe, hogy addig külföld, illetve Londonba utazni senki se induljon el, míg csak nem tagja a Londoni Magyar Pinczér Körnek, vagy legalább is nem szerzett magának arra névű vagy attól egy kis *Londonba* utbaigazítást.

D . . . s M.

**Kokas Oroszlán-szálló.** Ki ne ismerne *Kokas Gyulát*, ezt a mi jó régi főpinczér *Kokasunkat*, a magyar pinczéri kar e minden tekintetben kiváló és oly rokonszenves tagját? De csak volt tagját. Jeles szaktársunk, *Kokas Gyula* ur ugyvsn Turkevében (a híres Turkevény, a mely most is nagy város, de a török világban meg nagyobb volt) káberelte az „*Oroszlán*” szállótát, a melynek kisse renováliása, újítása, berendezése s más mi végezi valók dolgáiba már oda is utazott, hogy szállójátát október hó 1-ére — a mikor is új berendezetten, zenezesével azt megnyitni fogja — rendbe hozza. Az ottani közönség nagy reményekkel eltenen állg várja a megnyitást, a midőn is azokat az új Oroszlán szállóds, *Kokas Gyula* ur, híres szegedi halpaprikás és kitény búczai borival legott annyira megnyeri, hogy többet elkergetni sem lesz kétség üztéletből a jó turkevei közönséget. De b. figyelmükbe s különösen felhívjuk e tekintetből az ezen szálmaközös tartozókat, hogy arra utazótkban a világról el ne mulasztják a Turkevény kiszállást. A fővonal onnan nem messze vize (Mezőtúr állomás), a bicikliz vagyis vicznális gőzösön rövid 7 perc alatt kényelmesen be lehet sétálni. Ezt a rövid kis utat pedig, tudva mi *Kokas Gy.* urnak jó vendéglátó képességét, nem fogja megbánni soha senki. Látogassuk meg tehát oktetven Turkevény városát, a melyben az *Oroszlán szállóds* nem más, mint *Kokas Gyula*. Isten áldesse! Sok szerencsét!

**Szállóda átvétel.** Majd már mult szálmunkban jeleztük, Vajta-Hunyvarod a régi jónhímevű szállótát Brettyán Miklós, ismert nevű és köztetszetlenek öröndő szaktársunk veszi át s nyitja meg újonnan berendezve október hó 1-én. Az új szállóda főpinczéri állását Csendes Gyula, az O. P. E. elök. vezető bizottságunk kilttagja, régi szaktársatott főpinczér s ösintze ügybarátunk nyerte el. Dicső nyagynak, híres *Hunyvarod* városát tekinthet teljesen meg lehet elégedve, miután e szaktársuk oly kilttagosági kilttagok falad közé, kik körében th és szomszjasági csillapultul ny kényelemben észrönközni a legkellemesebben fognak. Sok szerencsét a két kiváló szaktárshegnek!

**Reguták.** Jövel, jövel drága október, hadd öljem körül a szőthegyek. Sok szép leány meg a koricoriza fosztásért várja alig-alig ezt októbert. Csak a szegény reguták azok, kik nem örünek ennek a hónapnak tiszta szívvel és lelélekből. Hej mert ott azoknál a katonákéknál azt a *haplák*, rekt-, liniz sud-ok és az indybalantzoz kovász-szal kevert kenyeret olyan nehezen lehet megszokni. Eljött tehát az október. Viszik a mieinket is. Kivágotjáták a szmet-jávát, (maradt itthon kettő-három nyomorult) a kikre pedik most ezen nagy mozgalmas időkben nekünk is nagy szükségünk volna ám. Szombathelyről beruokk Poós Gyula, lapunk dolgozótársa (a Glück-Elsner-féle ügynökök elretentője) és Binffy miszterelnökünk tisztelet nevrokonsága, Bánti Dezső. Kiszéllőző Hubert Pál, az O. P. E. Kiszéllőző meg. bizottság alelnöke és Szakáts Béla rendes tagja. De mennek meg másöhonnan is, persze kevesebb időre, 28—30 napra. Ezek már öreg katonák. Schreiner Ferencz Miskolcra és Bálint Lajos Körösbányai própaják, ha a *viszaccok*, meg a *négyes rendűke* rogyadó túnczárásat tudják-e meg? Hej, de mi azért megis csak sajnáljuk öket. El is emekeljük nagy búbatunkunkat: »Vard meg Isten a földcsoki kerekét!...»

**Lapunk mai számból** térszámú mit kimaradtak: *A nagy búcsószeg, Pinczer el Londonban, Baros áok* (Egy búcsószegi esztendőszeg), *Felviláki állapok* (Kassáról), *többek a „Külföldi-életből és lapunk bá-mundatára Tardy Gábor ur Ünneviteli tudósítása.*

**Minden Tamásnak** az 1806. évre szőlé kis kalendáriuma. *Udvözlő naplók*ok feltűné és rendkívüli változatos tartalommal jelenik meg. *A kis naplórok* tartalma mindenféle hasznos és mulatótató verset; és magyaros adománkök fog állni. *A kis naplórokba* — a mindenkit kellemesen megeléző és mulatótató olvasmányok — a következő ismert nevű römkölt kerünek: *Főráfi Gy., Boloz, Kis kúrtos, Tardy Gábor és Minden Tamástól.*

*Boloz*, ez a rossz gyerek, a kire én haragszom, alkalmasint mint tavaly, az idén is, Mindenféle Tamás bátya — a ki nekem unoka nagybátyám — mesésköl fog valamit feloldozni a *kis naplórok* részére. Rossz-szájú, nagyszájú gyerek, de azért nem rossz a tolla s a mit a *kis kalendáriumban* csinál, az okvetlenül jó fog lenni. *Kis kúrtos*, ez az ördök szerelmes lévita, (én bizony meg mondom szembe is) vagy esetleg, ha ő nem ér ki, magam fogom megírni a *szegelyes-legendő pinczér-t.* *Főráfi ur és Tardy koma* meg majd csak komponálnak ki valamit. Adta rossz fűza poétái, hadd főjön a fejük vejele. En magam már is dolgozom az »*Ókor és számar*» históriáján. A jóvó számban (»*Ujkor 21. szám*») már be is mutatom és egyszerűszen mind felkértem a t. kávéházi kartsár urat, hogy ha e a bemutatón nem lenne inykré való, tessék azonnal megtenni az észrevételeket és hozzáim beküldeni, mert még van idő, a *bajon szélliték.*

Továbbá a *kis naplórokba* térszámú kiírni a nagyob városok nagyob szállótát

címzet, hogy a t. vendéglősség a Minden Tamás kis kalendáriumból nyomban azt is megtudhassa, hogy ha valahova utazik, hova szálljon?

Kérem tehát *l. kávéházi fő-, hártyó- és számláló, szóval a rendeltel akaró férfiak urakat*, hogy addig is — míg a mutatványval elkészültek — becses figyelmüket feleljenek és *his naplójaim* felé fordítani sziveskedjenek.

### Minden Tamás,

Az egyszer boldogság (megjegyzem, az ügyes boldogságot a karácsonyi számban befejezem) felétek szert, és az *Ujvilág* nap-tárak szerkesztője és kiadója.

### Nyugdíj-ügy.

Felzárpolónak egyre a panaszok, kiváncsiak vagyunk, mikor ezt véget az igazgatóság ezekben a sok-sok panaszoknak. Különbön beszéljen a jegyzőkönyv.

Tudósítok csak ezen 3—4 sort jegyezze oda a beiktatót jegyzőkönyv szelére. És ennek a három-négy sor — *keserű panaszok kifejtésé* — szavainak értelme több, mint 3—4 órára terjed. De mi nem futunk hozzá meg egy hasábnyt sem.

Olyan jól jegyzi meg — persze nem ezeltáson vgy készakarva — I. laptszámunk a »Vendéglőssé Lapja« legutóbbi számban a »Nyomatékosan« czimben, bekezdésében az alább közzétett jegyzőkönyvnek. Így ugyanis: »egyik vidéki nyugdíj-vezetmény«. Ezer szerencsése laptszámunknak, hogy a szegedi nyugdíj-vezetmény alakult (?) mert most a 80 pengős Wagner száz újság nékt rotanda dühösen és rászóna az *örökös szavalkodás bűnéért*, (mint ezt velünk is akarta tenni) hogy úgy merészel segyike-ről írni, mikor tulajdonképen is csak egy vezetmény van? Igen bizon, mert mint mondk, ha szegedi nem alakul (?) hát most csak az egy Szombathelyi volna.

De mindazonáltal nem méltóztassanak ránk neheztelni t. olvasónk, hogy kissé a tréfalás kedvébe járt el tőlünk. Milyen szívesen tennek mi ennek az ellenkezőjét, de hiányzik el, ezzel a nyugdíj-igazgatósággal (be kar volt így adni a czímet, mert nem inkább *nyugdíj igazgatóság?*) komolyan beszélni nem lehet. Nem értenek az egy közmelegyen, kérem alázatosan. Mert hiszen abban a mi — *Ujlv* — 17-ik számunkban (előtte s utániakban is) csak elég komolyan meg volt írva, hogy tegyének, mint kell tenni, s. b. s. b. És azt vélük t. közönségünk, hogy tettek azok arra valamit? — Nem azok kérem, annyit sem mint egy hangyál bogár. De a mult számunkban is írtunk mi nagyon nagy komoly dolgot egy *feltejtéséről*, a mit az *alulalt* szegedi nyugd. vezetmény küldött fel a nyug — (megfordítva) — díj igazgatósághoz. Igen tisztelt szombathelyi vezetményünk társunk, ez pedig egy kicsinyt fontosabb szert volt ám, mint az onok 5 frt (igaz ugyan az is, hogy az a szegény 5 frt mar vagy 2 hónapos) és meg sem billegtek meg a fillitket. Így biz' t. választmány társ. Azonban, hogy a sok várasban magukat el ne unják, adunk mi egy tanácsot s ha jónak látják, kövessék. 1. A pénzintáron ur dobják ki a saját zsebéből azt a 5 frtot. 2. Ha még így is hanyagul menne vagy folyna be a pénz, méltóztassák a pénzintáronk urak nyakába venni a várost vagy a bizkálját — ha van. 3. A pénzintáronk ezen esetben helyette az ízleber rendezje be az ellenőrt, az ellenőrt saját helyébe kerülje fel az elnököt vagy az alelnököt. Ha pedig esetleg nem tetszenék e tanács, méltóztassanak azt tenni, a mit mi, várnai a *nyugdíj-igazgatóság*. Majd után szembe mondjuk az azt: Mit méltóztatót mivelni egy esztendő t. nyugdíj-igazgatóság? S alázatos...

A jól odamondó s lemondó szombathelyi vezetmény jegyzőkönyvét különben itt közöljük, (bar minden ezt tesszük, arczukat szegyen és harag bír furja át).

### Jegyzőkönyv.

Felvetéset szeptember hó 9-én tartott választmányi gyűlésen.

Jelen voltak: Varasdi Sándor elnök, Ringhofer József elnök, Dautlich Gyula Gyula pénztáros, Poós Gyula ellenőr, Haller Dezső, Plank Gusztáv, Klein Adolf, Schlérer J. v. t. tagok.

1. A jogtanácsos mult hó 31-éről keltezett átiratát, a melyben 7 korona 40 fillér hiányról kér felvilágosítást, valamint az erre vonatkozó válasz felolvasatott és tudomásul vettétek.

2. A szeptember havi tagsági díjak kiutamatás és a posta felvétele: nyugta bemutatás után rendben találtotok.

3. A hiányzó 7 korona 40 fillér szeptember 9-én elküldetett.

4. Heigl István és Prener Jánosnak 15 napi fizetés halasztás engedélyeztetett.

5. Hafnar Frigyes és Gosztola Imre az incéztől való kilepéskét tudomásul vettétek.

6. Taschner György az intézetbe be nem lépéven, a választmányi sorából töröltetett.

7. Haller Dezső a v. tagságról lemondott, tudomásul vettétek és helyette, valamint Taschler helyett Szabó Imre és Goleffits József pottagok berendeltettek.

8. Poós Gyula ellenőr állásáról lemond, a választmányi sajnálattal tudomásul veszi és jegyzőkönyvi köszönetet szavaz; helyette a legközelebbi v. gyűlésen egy ellenőr választatik.

9. Dautlich Gyula pénztáros bejelentéssel, mivel az igazgatóság ezéigot egy hónapnál kevesebbet 5 frt pénzbeszedési díjat mind-egyed nem engedélyezte, 6 pénzbeszedési nehézségek miatt állásáról lemond, ha az igazgatóság szeptember 13-án tartandó igazgatósági gyűlésen ki nem utalványozza, a választmány egyhangyul elhatározta, hogy *ura nyugdíj-igazgatóság* felkeri az igazgatóságot az 5 frt kiutalványozására, valamint az igazgatósági gyűlés jegyzőkönyvének beküldését.

10. Felesleges torzslapok és teves nyugtak javítása miatt a választmány a pénztáros utasítja, hogy felesleges miatt a központa beiktulje.

Szombathely, 1898. szeptember 10.

Poós Gyula,  
ellenőr.

Varsady Sándor,  
elnök.

Plank Gusztáv,  
v. t.

Klein Adolf,  
v. t.

### Revizió Köleskásán.

(Saját tudósítónál.)

Szenzációs eset tartja igaztosságnak közönségünk tegnap óta.

Ugyanis a Sarkányi vendéglő hétéfű főpincérezze reggel felkelt s a szemeset ládába dolga lévén, egy öszzetért vízes íveget talált a hűt körül.

Miután kedves főpincézerünknek már úgy 76 krajczár inventár fizetel valója van, erőfeszlen felhabordott és vizsgálatot indított.

Nemsokára keresés és kutatás után Szeged rájött, hogy azt nem más, mint Lidérez János tette össze.

Az eset értelme is inkább visszatejtést szűlt, miután Lidérez a rá rótt cselekményt keréken tagadta és kijelentette, hogy ő azt az I. . . . k se enged levonni hávi gázi-jából, (mi mellesleg monda nem több 6 forintnál).

Marcsa, a mindenes leányzó erösietlen látta, hogy az íveget a főpincérezze maga tette el és dobtá a szemeset ládába.

Főpincézerünk erre oly dühbe jött, hogy a csöndes és békeszerető Marcst a legrosszabb kifejezésselkellettel. Mit Janos hallva, nem atalolt szeretett főpincézerünk dustökébe fordulni és jól mellbe csabálni.

A házúra főnökünk Csöknyös József ur kiszaladt és becses testes nejevel közös erővel szétválasztá a marakodókat.

Főpincézerünk mint szabadtól a Lidérez nyomasztó alól, rögtön szaladt a csendőrségre és nyomatékosan megjelent három csendőrről.

Tollas örsvezető konokul vállaltára fogta Lidérezet, a ki rögtön letagadott mindent. Ugy adta elő a dolgot, miután szeretett főpincézerünk megszemből hanyatt esett volna, ő pedig a felállításban segített alart, de oly figyelmetlen, hogy a földre terelés helyett szeretett főpincézerünk mellére terélt és úgy húzta felfele.

Tollas örsvezető, Csöknyös főnökünk és testes neje urak rögtön tanácskozára álltak össze és azt a meglegő határozatot hozták, hogy szeretett főpincézerünknek menni kellett.

Indokul felhozott, hogy Csöknyös urnak már úgyis 4 frt 90 krajczár s így a 3 frt kaucezát nem furja a bevétel az inventár stb. körülményben vett biztosítást kívánó dolgokat. Ezért látták tehát szükségesnek szer. fop. deportálást. (Itt megemlítem, hogy Tollas ur szeretett főpincézerünk személyes ellensége, mutam én 2 lit. bor ára megfizetéséért gondba fevéiben szöflöttá fel).

A ma megjelent »Köleskása és Vidéke« erösztökösön kikelt ez eljárás ellen és erősen reviziót követelt, mert ha nem, a 7 fejt sárkányból az egész szerkesztőség ki fog maradni!

Csöknyös főnökünk és testes neje a czikk hatása alatt tanácskozára gyűltek és újabb vadakat hoztak főpincézerünkre. Többek közt, hogy az botláslegy korábban főnöke-től származik lopott.

Eppen most jelent meg a Köleskása Vidéken külön kiadásban (szer. fop. költéségen), hogy Lidérez egy holgygyel fatyolosan megszóktott. A holgy, álfölöz (Cseszeny helybeli czepész leánya, kivel Lidérez meg suszterlegy korában ismerkedett meg).

A Köleskása meg a Vidéke most már annál inkább követelék a reviziót.

Mint hírből, Csöknyös ur egy ma szegedyernekkel megjelent és egy levelet kapott tőle, a melynek átvásva után szólt: »am legyen!«

Marcsa, mindenes leányzó, halván Lidérez szókelet, beismerő vallomást tette, hogy az íveget Lidérez tette el, miután vége okvetetlenkedett.

A revizió tehát meglett, a tanács a sörtesben összehitt és határozta, hogy:

1-ször: Szer. fop. állásába visszahelyeztetik és kárpótoltatit avval, hogy a lözött 2 hónapig duplán iratik, azért, hogy a perzent mind több legyen.

2-ször: Lidérez összes ingósága I feher gallér, I ing és harisnya el lesz adva és a befolyt öszzögből a vízes üveg ára megvételik.

Szer. fop. régi állását elfoglalta.

Mint hírből, Lidérez helyére az első és utolsó banda »derék főgöghorodója« lett meggyerve.

Kiss Pál.

## TÁROGATÓ.

Holdvilágos, csendes éjen . . .

Holdvilágos, csendes éjen  
Érdőt halmoz atybolgyantán,  
Kerestem a béke utját  
És nyugalmat: merre, hol van?

De vihar jött az elsőtűlt  
És a vihar felsokoltát  
„Vissza, vissza, halga vándor!”  
Sötét égből zápor omlót.

Fenyes tetiben, dicsőségben  
Kerestem a boldogságot.  
Éjét-napot egybefűztem.  
Folttam az új virágot.

De mi haszna volt a küzde, s  
Szép reményim mind, mind romba!  
A dicsőség messze szarmadt  
S én alítan hulltam porba.

Szűz kedvel, vidám zajjal  
Oleltem a czimborákat,  
Az örömet itt kerestem:  
„Hej sutba gond, félre banat!”

Wéber Tarján Gida.

### I. A. k. a. emlékkönyvebe.

Ha gondolán t'fűszeged  
Tűz könnyedén oldhat,  
Meg ne bánk, ha sorold majdan  
Képeidről tör rést.

Válk hálnál a régeztől  
Közd mert csapadást,  
A mely rosszat ah, oly gyákran,  
S jó oly ritkán osztogat.

Tardy Gábor.

### Álmodás.

Lebtem most mindig, mindig álmodék  
És oly sok szépet minden éjelen:  
Ha itt valnál most, deha jó anyám?...  
Megkérlesem: „az álom mit jelent?”

S elmondanám: „ah ídes jó anyám!  
Te véled együtt jértam tőjüket;  
Hol a magys szép égi boltból te  
Esen lőtnök csillag sugárokat.

S a szép tőjün nem csak magunk valánk,  
Bajnokt kiél még egy lény vala:  
Ki nem földi lény, az ősiségek  
Volt tán legelőbb az ez a nyelv.

Ah mi szép volt, rajt kiéfér vala,  
Mint hó esőtőlnek téli éjelen.  
Mi csak szép fém a meny hámba, tán  
Az mind ott volt a lege terueten.

Szép arany hajában csipke rősz  
S a rőszök bőségté béle színű virág,  
Jobb kezében a herceudatitlan  
Szép égi jelvény: egy szől mirtus ág.

Bajjáról szellett csillag fűszeket,  
Mely a nagy égből mint egyet eszt,  
Miközben sokszor rőnk tekintetet,  
Tűz iteszen a nagy szőzlen retett.

És jött felénk ah, itt ezen kebel  
Mit érezt s mit indult meg ekkor,  
Mely most is érzem e csóvós hatást,  
Mint ott a sugár este tőjűkben.

S anyám, Te létező láng tekintetem,  
Édes monogámia fűszekét ajkódon,  
Miként ha hallanám, szőlőid a lény,  
Hallom, ha... polgár, már nem álmodom.

És ő jött szőzben, én szőzben jött  
Imárod ott állt hozzánk egész közel;  
Brónd sugárod rőla amilyen fűsz  
S rőm azétt bősé, szép szemérel.

Majd szőlőtt tács esengő hangokom:  
„Ifjú ime ez brók szől tied,  
Az égi jutalmat nekem szőzta ezt,  
Mert tiszta érzetekkel telt szőzied”...

S kezembe adta... ah és jó anyám,  
Ekkor állott téll a fűszek rőzök;  
Éltünk éltünk a csodás alak  
Két mirtusnál hozsdm bőlőtt az ég.

Ah, mi bus ézet fogott ekkor el,  
Melyből teltem kőszon érelettel;  
Ah, ha mi valnál most drága anyám!  
Megkérlesem: ez álom mit jelent?...

De ah ez! Te már egy is megőzöld;  
Amint elhát a drága lőszódon,  
Én kőzölőm: „az égi lőszókat  
Kinek adjam?”... s te mondád jó anyám...

Te mondád: „majd ha szőzöl újra ég  
S kiér szőzöknek lángja főlőzög,  
Ha neki égi tiszta érzete...  
Ez égi habót annak adhatod”...

Kiér szőzömből ézet egyet ég,  
Kiér a lényet egyet érezen,  
Fűszek el tőzom az égi habót  
Szőzölőgy lőszódon, földi kezesem!...

Botocz.

### Szerkesztői üzenetek.

Kik üzleteket változtatják, vagy állásukat elhagyják — a lap kildes vegett — kérjük azt egy levelező lapon szerkesztőségünknek tudomására hozni.

Karucz. Kimaradt az újgnok ar, mert számárba kis hely jutott. De a jövőben majd annál keményebb módon bananak el vele.

Azról. A lap Pestre ment, de ide is elköltöztük. Csak mindig tudasson bennünket, ha változik.

Schleisinger N.-Beeskerek. Mit tesz a bíróság? Jegyzőkönyv még nem érkezett. Ki a titkar? Hise intézkedés is kell ami! Marincz ton nincs bent a bizottságba! A tevékeny egyéneket megbeszélteni és nem mellőzni kell!

Stiaszy. Most már bekötött szemmel is el tudunk igazolni az unon. Üdvözöljük.

Maár L. Kuldutz, de mi is várjak. Üdvözletünk! Unger J. Megkaptuk, a jelvény meg nézi is. Lapból már ó ki keszt! Üdvözletünk!

Eberhardt. Elküldtük. Csak kérjük mindig a tudósítást, ha baj van.

Schaffhauser M. Level meg.

Ne menjünk külföldre semmiért!

Pártoljuk a mi magyar!

A kávéházi fő-, fizető- és számló-

piaczérek

### FIGYEMÉBE!

II. évfolyamban az idén jelenik meg Minden Tamás újéji kis kalendáriuma, Üdvözölő naptárak. A most megjelenő, az 1899. évre szóló újéji üdvözölő naptár-csokák: mind csinban, mind tartalomban felül fogják mulni az 1898-iatat. És a mi fő, olesőbb is leszen, tisztelt kartárs urak. A mult ében 1 db. volt 7, az idén 6 kr. lesz. Ötven darabig, vagyis 50 példány fog lenni 3 frt, 100 példány lesz 5 frt 50 kr. és 200 példány 10 frt. 500 példány megrendelése 22 frt 50 krba fog kerülni.

Mivel több mennyiség lesz rendelkezésre, annál olesőbbba kerülnék az üdvözölő naptár-csokák. Már 1000 példány (egyszerre megrendelni) csak 40 frtba kerül. Ajánlatos azért is tehát, hogy egy városba, kávéházi t. kartárs urak együttesen rendelnek meg a szükséges példányokat, miután így mindenki jutányosabban jutna hozzá Minden Tamás újéji üdvözölő naptárakhoz. A mutatóvány példányok szétküldését már jövő, azaz október hó vége felé megkezdjük.

### 300 forint ovadekkel

rendelkezem. Keresek egy állandó főpinczert állást, mely lehet étterem — kávéház.

Czím az „Ujkor” kiadóhivatalában.

Staffner



Sebestyén

első alföldi vésnöki műterme

Szeged, iskola-utca 9. szám.

Ajánlja magát mindennemű vésnöki munkák legszebb és legelőbb kivételére, u. m.: monogrammok evőszközökre, fehernéműk bélyegzése szálladók részére kítőrülhetlen jelző tintával, ruggyanta-bélyegzők, kivágott ezüst monogrammok szivartárcsákra.

A tek. szegedi Pinczer-Asztaltársaság jelvényeinek



szállítója, nemzeti színben zománcozva.



Egész éjjel nyitva!

Egy legnagyobb vasuti forgalommal bíró danántuli megyei székhely városban, egy a legnagyobb eleganciával s mai kornak megfelelően berendezett

KÁVÉHÁZ,

melyet a legelőkelőbb közönség látogat, előtte villamos megállóhely, családi viszonyok miatt azonnal eladó.

Minden további értesítést lapunk kiadóhivatala nyújt.

